



恩耶亚马你这么萌，诺伊尔你这么拽

你们的教练知道吗？

本届世界杯进球多，没打进的更多，门将们比以往的世界杯忙活了不少，但也为他们展现实力和表演天赋创造了客观条件。

淡定哥变身表情帝

恩耶亚马又要火了，如果不是这位尼日利亚门将的神奇发挥，恐怕非洲雄鹰要被法兰西军团起碼灌四球以上。

这位尼日利亚门将被人们所熟知并不仅仅是因为他的高接低挡，除了小组赛最佳门将的称号，他还被封为“最萌门将”，其幽默耿直也被球迷津津乐道。



2010年世界杯，发呆的恩耶亚马被称为淡定哥。

与阿根廷的小组赛中，恩耶亚马在一次扑救后展现出了既迷人又狡黠的微笑，他用左手食指戳着梅西的右脸，想必梅球王也是首次遭此“礼遇”，他用既无奈又可爱的微笑作为回应。网友调侃说：“两人都‘萌萌哒’。”

即使在对阵法国的生死战，他也一展足坛萌神的特质，先是对队友“挤眉弄眼”，仿佛在说“有我在，没问题”，而后又与法国队吉鲁在禁区里“谈笑风生”。

其实早在4年前的南非世界杯，这位萌神就被封号“淡定哥”被人所知。小组赛第二轮，尼日利亚1:2不敌希腊。在比赛最后阶段时，对方快要攻进禁区时，恩耶亚马居然还靠在门柱上茫然发呆“思考人生”，这一幕“呆萌”画面也成为了那届世界杯的经典。

都说球场如战场，球员一旦踏上草坪，个个都是攻城拔寨的利器，但在如此重要的比赛中还能“卖萌”，恩耶亚马的心理素质不可谓不强大。虽然不知恩耶亚马这样的特质是先天生来还是后天特殊的心理调节手段，但起码从外在表现看，他在场上挺乐呵，足球给他带来了快乐，不得不感慨“大师玩的都是心态”。

杨绛曾有言“你的问题主要在于读书不多而想得太多”，其实这句话放在足球场上似乎也有道理，踢球踢不好，是不是因为我们没有将精力集中于足球本身而是“想得太多”？

据新华社



恩耶亚马逗弄梅球王萌萌哒。

诺伊尔（右二）一夫当关。

门神创造“门卫”新词汇

德国和阿尔及利亚一战之后，足球技战术词典或许会增加一个全新的词汇：“门卫”。

也许你对切尼、伊基塔、奇拉维特和坎波斯等能进球的门将非常熟悉。但诺伊尔却足堪成为“门卫”的代言人，在他之前，在世界杯淘汰赛这样的重要场合，还从未有门将将敢如此大范围、密集甚至是有时肆无忌惮的在禁区外活动，并以后卫的方式铲球和头球解围。

在雨夜湿冷的阿雷格里港河畔球场，除了在高接抵挡之外还充当第五后卫的门将+后卫诺伊尔，在常规阶段力保球门不失，把比赛拖入加时赛最终帮助德国队赢得了这场对阿尔及利亚的四分之一决赛。

数据统计显示，诺伊尔禁区外5次关键的解围全部成功。几乎打满全场的右后卫穆

斯塔非解围才5次，左后卫赫韦德斯的解围更是只有3次，诺伊尔在禁区外，几乎是德国队再增加了一个后卫的防守力量。

相信勒夫如果再回忆一下诺伊尔那5次禁区外解围，就会出一身冷汗。没有诺“门卫”，德国这场比赛的后果不堪设想。

除此之外，诺伊尔全场跑动距离达5.45公里，传球32次，完成24次，成功率达75%——这数据怎么看也不像一个门将。实际情况是，本场比赛诺伊尔在拜仁的攻防转换中也扮演着举足轻重的作用，他三次向前锋穆勒直接传球，两次向左边前卫厄齐尔直接传球，距离都超过50米，成功率达100%。

28岁的诺伊尔，无疑正处在自己职业生涯最好的时期，无论是在拜仁还是在德国国家队，他都是后防线上的顶梁柱。在夺得了德甲、欧冠、世界杯等荣誉后，他当然也无限渴望能够帮助德国捧得大力神杯。

对于拥有这个独特“门卫”的德国队，又为什么不呢？

据新华社

奖金不兑现 赛前要罢训 非洲球队为钱频演闹剧

尽管在场上表现出了足够的斗志和血性，但阿尔及利亚依然没有甩脱非洲球队的“恶习”。赛前，因为奖金问题，球员就向足协威胁要罢训。

阿尔及利亚足协是有“前科”的：去年的洲际国家杯，阿尔及利亚队并没有获得赛前承诺的奖金，这让球员相当不满，由此也对足协产生了不信任。本届世界杯，阿尔及利亚艰难闯进16强后，在淘汰赛挑战德国队之前，全队决定向足协施压，以罢训的方式要求先把奖金问题解决再比赛。

据记者了解，双方对奖金没有达成共识是争论的主因，阿尔及利亚认为晋级16强后球员应该获得3万美元奖金，但足协却

认为小组赛的战绩为1胜1和1负，赢球可以获得1万美元、平局5000美元，因此是1.5万美元，这比球员的要求少了一半。罢训事件发生后，阿尔及利亚主教练只能出来灭火，表示总统担保一定会发奖金，而且此事件不会影响球队在八分之一决赛中的表现。

本次世界杯非洲球队闹出不少丑闻，而且都是为了钱。喀麦隆在赛前因为奖金问题不愿意上飞机前往巴西，加纳因为钱不够先跟国际足联要求预支，另外一支杀入16强的尼日利亚队也因为奖金得不到兑现而威胁不去巴西利亚比赛，加上阿尔及利亚，5支参赛的非洲球队中就有4支涉及到罢训丑闻。

关尹

足球要从娃娃抓起 市校园足球联赛两组落幕

本报讯（记者 蒋继斌）昨天，2014年宁波市青少年校园足球联赛初中组、高中女子组比赛在市体育中心落幕。本次比赛共有15支球队参加，经过激烈的争夺，鄞州姜山镇实验学校、江东春晓中学并列初中男子组冠军，宁海跃龙中学和华茂学校分获亚、季军。传统强队宁海蛟蛟初级中学不出意料获得初中女子组桂冠，江东春晓中学和余姚丈亭初级中学分获第二、第三名。鄞州职教中心获高中女子组冠军。

比赛以“阳光体育，快乐足球”为宗旨，旨在普及校园足球活动，打造校园足球文化，让学生享受足球，享受阳光，享受快乐。



其实，我是一个演员 ——戏说巴西世界杯上的“演技派”

巴西世界杯是四年一度的足球竞技场，由于有着超高曝光和关注度，一些怀着好莱坞憧憬的球员甚至裁判想利用这个大舞台展示自己的演技。他们要告诉世界：“除了踢球，其实我还是一个演员。”

最佳偶像剧演员 西村雄一

世界杯开场序谁给人留下深刻印象？相信很多球迷记住的不是内马尔的梅开二度，也不是马塞洛的乌龙球，而是一个日本名字——西村雄一。

揭幕战第69分钟，克罗地亚后卫洛夫伦轻轻碰了一下弗雷德，后者随即夸张摔倒。正当所有人为巴西前锋演技所拜服时，另一名演技大师出现了：一声哨响后，只见日本主裁西村雄一甩着满头飘逸的秀发，从禁区弧顶处潇洒地匀速跑到底线球门附近，目光如炬地盯着洛夫伦，然后果断从口袋中掏出黄牌举向空中。这一套动作洒脱自然，一气呵成，网民赛后调侃，“西村雄一演技功底深厚，而且是走偶像路线的。”

不过，克罗地亚人则对日本裁判的演技不屑一顾。“在比赛的时候我用英语向他（西村雄一）询问了一些东西，而他居然用日语回答我”，克罗地亚队后卫卢卡赛后抱怨。看来，要想进军国际演艺圈，学好外语还是十分重要的。

最佳恐怖剧演员 苏亚雷斯

要是问什么东西喜欢咬活人？许多人会联想到好莱坞大片《生化危机》中的僵尸。然而在足球场上，就有一名球员养成了咬人的习惯，想起来还是挺恐怖的。

小组赛与意大利的生死战，乌拉圭前锋苏亚雷斯在一次对抗中狠狠咬了对方后卫基耶利尼，上演了其个人在足球生涯的咬人“帽子戏法”。咬完人后，看到基耶利尼痛苦惨叫，苏亚雷斯也假装倒地，捂着两颗门牙哀嚎，凭借出色演技，他逃过了裁判的处罚。

然而，赛后的电视回放还原了苏亚雷斯的咬人过程，他也因此被处以9场禁赛、4个月禁止参加与足球有关活动和罚款十万瑞士法郎的处罚。苏亚雷斯咬人的照片赛后还被网友PS：基耶利尼的手臂被啃断，而他正捧着断臂午餐。不知这些镜头会不会被好莱坞导演相中，或许苏亚雷斯有机会出演下一步《生化危机》。

最佳喜剧演员 穆勒

德国中场穆勒在球场上无所不能，他不仅能传能射，还能演戏。八分之一决赛对阵阿尔及利亚，穆勒的佯装一跪展示了其在演戏方面的过人天赋，尽管战术未能成功，但其逼真演技还是让全场观众笑翻了天。

在这次极其复杂的任意球战术中，穆勒是当中“男一号”。裁判哨响后，施魏因施泰格先是来了个虚跑，第二个冲出去的就是穆勒，他在奔跑过程中假装摔倒跪地，不过随即起身绕过皮球穿过对方人墙，此时站在球前的厄齐尔与罗斯斯佯装罚球，最终是罗斯斯将球挑传禁区内的穆勒。不过，阿尔及利亚人送外号“北非之狐”，在狐狸面前秀演技简直班门弄斧，阿尔及利亚人墙纹丝未动，球打在了人墙，战术以失败告终。

赛后接受采访时，穆勒表示“接下来的任意球战术中还会有惊喜”，看来这位德国球星退役后不排除会去当一名演员。

据新华社